
ki­tün­te­tés el­nye­résének fel­
téte­lei az eszten­dôk so­rán 

vál­toztak, szi­go­rodtak. Je­len­
leg te­hát az el­múlt évi, a 2007-
es díszokle­ve­let ki­záró­lag a 
Magyar Közúti Fu­varo­zók Egye­
süle­te tagjai­nak gép­ko­csi­ve­ze­
tôi kap­hatják meg. A ki­tün­te­tés 
váro­mányo­sának legke­ve­sebb 
20 eszten­de­je megszakítás nél­
kül gép­ko­csi­ve­ze­tôként kell dol­
goznia, legalább öt eszten­de­je 
ugyan­an­nak a fu­varo­zó­szerve­
zetnek vagy magán­fu­varo­zó 
vál­lal­ko­zó­nak az al­kal­mazásá­
ban, legalább egymil­lió ki­lo­mé­
tert meg kell ten­nie nemzetközi 
vagy bel­föl­di forgalomban, 
saját hi­bájából nem okozhatott 
súlyos, testi sérülést oko­zó bal­-
e­se­tet az el­múlt 20 eszten­dô­
ben, valamint nem sérthette 
meg súlyo­san sem a közúti, 
sem pe­dig a vám- és admi­niszt­
ratív köve­tel­ménye­ket az utób­
bi öt eszten­dôben sem a bel­föl­
di, sem pe­dig a kül­föl­di fu­varo­
zások al­kal­mával.
A Magyar Közúti Fu­varo­zók 
Egye­süle­te idei országos köz­
gyû­lésén 60 magyarországi 
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gép­ko­csi­ve­ze­tô kap­ta meg az 
IRU-ki­tün­te­tést. Íme, közülük ket­
tô.

Ker­tész Gá­bor, 
a Volán­busz  
gép­kocsi­vezetô­je 

Sok­fé­le em­bert utaz­tatunk
– Kel­le­metlen emlékem nincs – 
szabadko­zik, mert én fe­le-fe­le 
arányban kértem tôle egy kel­le­
metlen és egy kel­le­mes emléket 
azokból az évti­ze­dekbôl, ame­
lye­ket a so­fôrülésben töl­tött el. 
Kertész Gábor ugyan­is 1982 
óta au­tó­busz-ve­ze­tô, és ebbôl 
a több mint 2 és fél évti­zedbôl 
15 év nemzetközi utakon telt el. 
Van te­hát tapasztalata, ru­tin­ja 
nem is ke­vés.
– Helyközi járattal kezdtem, és 
ma már az au­tó­busz-ve­ze­tés 
csúcsa, hogy a nemzetközi 
me­netrend sze­rin­ti fu­varo­zás­
ban ve­szek, ve­he­tek részt. 
Rosszat nem tu­dok mon­dani, 
persze nem is sze­retnék errôl a 
számomra cso­dálatos mun­ká­
ról. Ne­kem csak kel­le­mes él­mé­
nye­im fû­zôdnek ezekhez a 

hosszú utakhoz. Eu­ró­pát körbe­
jártam többször is.
A kel­le­mes él­mények egyi­ke, 
ha a szi­getországba in­dul a 
busz. Fel­érünk Calais-ba, ahon­
nan meglátja az ember a hajót 
a ki­kötôben, ami­re fel kell gu­rul­
ni az utassal te­li au­tó­busszal. 
De nagyon nagy él­mény volt 
az is, ami­kor le­men­tünk dél­re, 
és Görögországba vittem le 
utaso­kat. Mi­u­tán mi, embe­rek 
nagyon sokfélék vagyunk, 
nagyon sokféle embert utazta­
tunk is. Ma már ott tartunk, 
hogy „nemzetközi színekben 
eve­zünk”, vagyis nemcsak 
magyar utasaink van­nak, 
hanem kül­föl­di­ek is bôven.
Az olaszországi me­netrend 
sze­rin­ti járatain­kon a pi­he­nôk 
al­kal­mával az utasoknak el 
szoktuk mon­dani, hol ál­lunk 
meg és mennyi idôre. Ilyen­kor 
rendsze­rint mi­ni­mum egy utas 
odajön, és megkérde­zi a biz­
ton­ság kedvéért, hogy akkor 
való­ban 20 percre ál­lunk meg? 
A válasz igen, 20 percre, de 
20 perc múl­va le­gyen szíves 
visszajön­ni. Jó, rendben van – 
hangzik el min­den egyes al­ka­
lommal a válasz. Most pe­dig 
jöjjön a konkrét történet.
Húsz percre megáll­tunk egy 
au­tó­busz-parko­ló­ban, egy au­tó­
grill mel­lett, de már el­telt mi­ni­
mum fél­ó­ra, és az utasnak nyo­
ma nincs se­hol. Majd a kol­lé­
gám úgy gon­dol­ta, hogy meg­
tréfál­juk a kedves utasun­kat, 
mi­u­tán láttuk, hogy még min­dig 
ott ücsörög a shop­ban, és 
fo­gyaszt valami­lyen itáli­ai szörp­
féle­séget, amit ren­delt. Mi az 
au­tó­busz ajtaját be­zártuk, és 
szépen el­in­dul­tunk, fel­tû­nôen – 
hogy végre észre­ve­gye – az 
étte­rem elôtt el­gu­rul­tunk. Aztán 
meg arra gon­dol­tuk, hogy fél­re­
ál­lunk, „el­dugjuk” az utas sze­
me elôl az au­tó­buszt, meg akar­
tuk egy ki­csit leckéztetni. A ked­
ves utas amint ezt meglátta, 
vagyis el­tûnt a sze­me elôl az 
au­tó­busz, megi­jedt. Otthagyott 
csapot-papot és fu­tott a busz 
után. De mi­u­tán megáll­tunk, 
megkérdezte: maguk most itt 
akartak hagyni? Mondtuk ne­ki 
válaszkép­pen, hogy eszünk 
ágában sem volt ôt itthagyni, 
vi­szont meg sze­retnénk kérdez­
ni, hogy isme­ri-e az órát?

Egy másik eset al­kal­mával Bu­da­
pest és Amszterdam között köz­
le­kedtünk. A me­netren­det min­
den­ki megnézi, hi­szen nyil­vá­
nos. Jön a kedves utas in­du­lás 
elôtt, és megkér arra, me­sél­jem 
el ne­ki, hol fo­gunk regge­lizni, 
ebédel­ni, vacso­rázni. Mondtam 
a hölgynek, hogy – láthatja – ez 
nem sze­re­pel a me­netrendben. 
Csak a megál­lók sze­re­pel­nek. 
Mi­re a hölgy: hogy kép­ze­lik ezt 
maguk? Csak úgy el­in­du­lunk, és 
sen­ki nem ad fel­vi­lágo­sítást 
arról, hogy hol fo­gunk majd 
étkezni? Mondtuk ne­ki: ott, ahol 
ép­pen meg tu­dunk majd áll­ni 
egy-egy pi­he­nôre, vagyis 20-
30 percre, ott majd regge­li­zik. 
Be­értünk Németország te­rüle­té­
re, megáll­tunk egy parko­ló­ban, 
és ott meg is tartottuk az el­sô 
pi­he­nôt. Természe­te­sen je­lez­
tük az utasoknak, hogy 30 
percre le­ál­lunk. Ekkor az a 
bi­zo­nyos hölgy közöl­te ve­lünk, 
hogy akkor ô most el­megy reg­
ge­lizni. Ez reggel fél 6, 6 óra 
körül volt. 44 ember ült az au­tó­
bu­szon, ennyi utasunk volt. A 
hölgy valahol vil­lásregge­li­zik, 
a többi 43 ember meg ül és vár 
a bu­szon, hogy visszajöjjön a 
hiányzó utas. Mondja ne­künk 
a többi várako­zó utas, hogy 
in­dul­junk el, hogy men­jünk. Mi 
meg – természe­te­sen – azt fe­lel­
tük, hogy nem hagyhatjuk itt a 
kedves utast, hi­szen érvényes 
me­netje­gye van. Ezu­tán le­szállt 
az au­tó­buszról egy másik utas, 
és el­ment a vil­lásregge­li­zô höl­
gyért. Hogy kette­jük között mi 
zajlott le nem tu­dom. Hogy mi 
lett a történet vége? Nos, mind­
en­nek el­mondták a höl­gyet, 
csak úri­asszonynak nem. Ô 
pe­dig mi­u­tán visszahozták a 
buszba, be­ült a sarokba, és 
Amszterdamig meg se szó­lalt, 
még ki sem szállt a ko­csi­ból.
Hogy mi ebbôl a tanul­ság? Hát 
min­de­neke­lôtt az, hogy ha 
ennyi ember utazik együtt, 
akkor pró­bál­janak meg egy­
máshoz al­kal­mazkodni, azaz 
kul­tu­rál­tan együt t utazni. 
Ne­künk többek között az a fel­
adatunk, hogy a me­netren­det 
a le­he­tôsége­ket fi­gye­lembe 
véve igye­kezzünk be­tartani. 
Még akkor is, ha pi­he­nôt tar­
tunk közben. Márpe­dig pi­he­nôt 
min­dig kell tartani. Ha azt 

A

IRU aranydiplomás 
gépkocsivezetôk
IRU aranydiplomás 
gépkocsivezetôk 

PILÓTÁK VÉLEMÉNYE KETTEN A HATVANBÓL

1 000 000 KILOMÉTER BALESET NÉLKÜL

Az IRU a közle­ke­dés bizton­sá­gá­nak javí­tá­sá­ért 1967-ben 
megalapí­totta az úgy­ne­ve­zett „arany­diploma” kitün­te­tést. 
Az arany­diplomát és az ezzel já­ró díszokle­ve­let azok 
a sze­mély­szállí­tó, illetve áru­fu­varozó gépkocsive­ze­tôk 
kaphatják meg, akik 1 millió kilométert bale­setmen­te­sen 
közle­kedtek. Te­hát azok – mert ennyit csak hosszú-hosszú 
évek alatt le­het le­ve­zetni –, akik akár belföldi, akár pe­dig 
a nemzetközi forgalomban szabá­lyosan, korrekt módon, 
min­tasze­rû­en látják el mun­ká­ju­kat, saját hibá­jukból nem 
okoztak közle­ke­dési bale­se­tet.

Ker­tész Gá­bor: Mi­u­tán 
mi, emberek na­gyon 

sokfélék va­gyunk, 
na­gyon sokféle 

embert utazta­tunk is. 
Ma már ott tar­tunk, 

hogy „nemzetkö­zi 
szí­nekben evezünk”, 

vagyis nemcsak 
ma­gyar uta­sa­ink 

vannak, ha­nem 
külföldi­ek is bô­ven
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Én, mi­u­tán már so­kad­szor utaz­
tam oda meg vissza és so­kad­
szor végeztem ezt a fu­vart, az 
olasz raktárossal meg a raktár­
vezetô­vel barátságba kevered­
tem, és egy idô után megkér­
deztem tô­lük, elhozhatnám-e a 
feleségem. Mond­ták: természe­
tesen. Otthon jeleztem a felesé­
gemnek a fejleményeket, megál­
lapod­tunk abban, hogy együtt 
megyünk ki, és akkor egy hétvé­
gét eltöltünk a tengerparton. 
Csütörtökön érkeztünk ki, és 
mond­tam a raktárosnak, pró­
bálja már úgy intézni, hogy hét­
végén itt marad­nánk, hétfôn 
lenne a lerako­dás és a visszara­
ko­dás is. Így is történt. Elintézte. 
Három napot eltölthettünk a ten­
gerparton. Az egészben az volt 
a legjobb, hogy a ci­pôs cégnek 
szombaton egy záró bu­li­ja, 
összejövetele volt. Volt ott grill­
parti­tól kezd­ve minden. Annyi­
ra rendesek voltak, hogy mi is 
részt vehettünk a céges bu­lin, 
és ettünk, ittunk, nagyon jól 
éreztük magunkat egy hosszú 
hétvégén a feleségemmel.
Nagyon jó volt, hogy ki tud­tam 
vinni olaszba a feleségemet. 
Ez a cég, ahol dolgo­zom ebbôl 
a szempontból is korrekt, 13 
éve itt dolgo­zom. Tud­valévô, 
hogy mi, kami­onso­fô­rök 
nagyon so­kat vagyunk távol a 
család­tól. Ha a feleségem el 
tud kéredzked­ni a munkahelyé­
rôl, vagy olyan helyre megyek, 
ahol ô még nem járt, akkor a 
fô­nökeimnek ezt jelzem. Ha 
nem ADR szállítmányt vi­szek 
vagy nem az EU-ba való 
to­vábbfu­varo­zásról van szó, 
akkor éves szinten kétszer-
háromszor hozzájárul a cég, 
hogy valamelyik család­tago­
mat ki­vi­hetem magammal az 
útra. 

B. Len­gyel An­na
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mond­juk, hogy 30 percre áll­
tunk meg, akkor 30 perc múlva 
mindenki jöjjön vissza. Ezek a 
mi­ni­mális utazási feltételek, sza­
bályok, amelyeket mindenki­nek 
be kell tartani. Ami­ket it t 
elmond­tam, természetesen ki­rí­
vó esetek voltak, azért is emlé­
kezem meglehetô­sen élénken 
rájuk. A kollégák biztos tud­ná­
nak még so­kat szto­rizni.
Egy másik alkalommal egy 
hölgy egy másik utazási iro­dá­
val akart volna utazni, de vala­
mi­lyen oknál fogva nem tu­dott 
velük elmenni, ezért velünk, a 
Vo­lánbusszal utazott Amszter­
damba. Közben mesélte, hogy 
annál a másik utazási iro­dánál 
mi­lyen si­lányak a körülmények, 
ezért jött velünk. Igaz, a Vo­lán­
busz ugyanazt az utat 10 ezer 
fo­rinttal drágábban tette meg.
Az utazásunk fo­lyamán a 
hölgy 100 százalékig elégedett 
volt. Megérkeztünk Amszter­
damba. Azért utazott ki, mert 
a lánya és a veje kint élt, hozzá­
juk igyekezett. Ôk fo­gad­ták, és 
mond­ta is nekik, hogy nagyon 
kellemesen utazott, jól érezte 
magát végig az úton. 
Eltelt két hét. Majd a hölgy 
velünk utazott vissza is. Mi 
ugyanúgy, ahogy odafelé, 
visszafelé is szerettük volna a 
legmegfelelôbb szolgáltatást 
nyújtani. De közbejött egy gali­
ba. Az egyik au­tóbusz a négy­
bôl – mert egyszerre négy 
busszal közlekedünk ezen az 
útvo­nalon – meghi­báso­dott. A 
feladat adott volt, éspedig hogy 
a másik három au­tóbusznak a 
meghi­báso­dott busz utasait fel 
kellett venni természetesen, és 
to­vábbhalad­ni. Az elromlott 
au­tóbusz javítását pedig a busz­
vezetôk intézték. A történet 
régi, ez abból is látszik, hogy 
akkor még az Erzsébet téren 
volt a nemzetközi járatok végál­
lo­mása. Nos, visszatérve az uta­
zásra, hogy a négybôl egy 
au­tóbusz elromlott, az azt jelen­
tette, hogy a reggeli érkezés 
csúszott vagy húsz-hu­szonöt 
percet. Nem tud­ni a mai napig, 
hogy a hölgy mi­re gondolt. A 
lényeg azonban az, hogy a 
pályaud­var vezetô­jéhez bement 
panaszkod­ni, és a következô 
történetet ad­ta elô: mi­cso­da tûr­
hetetlen állapot, hogy 20 per­

cet késik az au­tóbusz Amszter­
damból Bu­dapestre jövet. Nos, 
a történethez még az is hozzá­
tarto­zik, hogy ha csak ennyit 
mondott volna, azt feleltük vol­
na neki, hogy üsse kavics. De 
nem ezt mond­ta. Nyilván úgy 
érezte, hogy a szto­rit körül kell 
keríteni valami mással is még. 
Íme: azt mond­ja a pályaud­var 
vezetô­jének: mi­cso­da állapot, 
hogy az au­tóbu­szon menet köz­
ben végig bezárták a to­alettet, 
amelyben még WC-papír sincs. 
Hogy van ez? Kérdeztük egy­
más között. Ha az au­tóbuszban 
zárva van a WC, akkor honnan 
tud­ja a ked­ves utas, hogy nincs 
bent a fülkében WC-papír? Az 
au­tóbusz vezetô­jének pedig 
ilyenkor nagyon nehéz a fel-
adata, mert az utasokkal még 
ilyen helyzetben is higgad­tan 
és nyu­god­tan kell beszélni. Így 
is történt. De azért emlékezetes 
maradt a történet…

Pampuk Jó­zsef,  
a Trans Sped Kft.  
munkatársa 

18 éve kamionozom
Németországban, a 3-as út 
melletti parko­lóban történt egy 
eset. Kétségtelen tény, hogy 
egy olyan parko­lóban álltam 
meg, ahol nem szívesen szok­
tunk parkolni, csakhogy a szük­
ség törvényt bont. Egy erdei 
parko­lóról van szó, ami nincs 
ki­vi­lágítva, és olyan ki­csi, hogy 
5-6 au­tónál több nem fér bele. 
De mi­u­tán a munkai­dôm ott 
járt le, kénytelen voltam ott 
megállni. Hajnali négyre húz­
tam fel az órámat, és elô­készí­
tettem erre az idô­re a kávét is. 
Felébred­tem, elkezd­tem a 
napot. 4 óra 10 perckor azt vet­
tem észre, hogy a DAF jobb 
oldali elektro­mos ajtózárja 
mintha „följött” volna vala­
hogy. Valaki ki­nyi­totta, tehát 
kívülrôl be akartak jönni. Az 
volt a szerencsém, hogy a jobb 
elsô ülésen ültem, és ezért 
si­mán, minden megerôltetés 
nélkül oda tud­tam nyúlni az 
ajtóhoz, megakadályoztam, 
hogy ki­nyissák. Húztam befelé, 
közben a másik kezemmel föl­
kapcsoltam villanyt, ezzel jelez­
tem, hogy nem alszom, nem is 
üres a ko­csi, vannak benne. 

Azonnal félbemaradt a betöré­
si kísérlet, abbahagyták a pró­
bálko­zást, elszalad­tak.
Tu­lajdonképpen semmi bántó­
dásom nem történt, nem is vet­
tek el tô­lem semmit, nyilvánvaló­
an azért, mert nem is gondol­
ták, hogy ott ülök az elsô ülé­
sen. 
Egy másik történet alkalmával 
Lengyelországból utaztam 
Svéd­országba hajóval, illetve a 
hajón kami­onnal. Ez a Ko­perni­
kusz volt, ennek az ikertestvére, 
amelyi­ket szintén Ko­perni­kusz­
nak hívtak, elsüllyedt, akkor 5 
magyar kami­o­nos lelte halálát 
a tengerben. Már eleve rossz 
érzésem volt, ami­kor megtud­
tam, hogy ezzel a hajóval kell 
átkelnem a tengeren. A hajó 
neve és a hajótársaság is szo­
rongást oko­zott bennem, mert 
ezek a hajók nem a legjobb 
mûszaki állapotban voltak. 
Sétáltam, jöttem-mentem a 
hajón, nem találtam a helyem. 
Nyilván látták rajtam, hogy 
valami nem stimmel nálam. Fel­
tételezem, a hajó legénysége 
megszánt, ezért odaülhettem a 
hajó kapi­tánya mellé. Nézhet­
tem, aho­gyan kormányozza a 
hajót. Csakhogy olyan hullá­
mok jöttek, amelyek fölcsaptak 
az elsô, máso­dik emeletig. 
Ekkor a kapi­tánynak hirtelen 
megnövekedett a dolga. Ez a 
tény olyan félelmet keltett ben­
nem, hogy a mai napig sem 
szeretek hajóval utazni.
És akkor most jöjjön egy kelle­
mes élmény. Még a 90-es évek 
derekán történt. Volt egy rend­
szeres fu­varunk: Nyírbátorból 
hord­tunk Olaszországba ci­pôt, 
két cég között fu­varoztunk. 
Azaz a Nyírségben elkészítették 
a kész ci­pôt, amit mi ki­vittünk 
Olaszországba, onnan pedig 
az alapanyagot hoztuk haza. 

Pampuk Jó­zsef: 
4 óra 10 perc­kor 
azt vettem észre, hogy 
a DAF jobb oldali 
elektromos ajtó­zárja 
mintha „följött” volna 
valahogy. Valaki 
kinyitotta, tehát 
kí­vülrôl be akartak 
jön­ni
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